

奋斗者正青春

| 编辑 王丰 版式 罗万玲 |

李树龙：护航中欧班列

本报记者：张鑫

沙良物流园，是中国西北地区最大的公铁联运现代化物流基地之一，在国家“一带一路”建设背景下，多方货物在此集散分拨，多趟中欧班列从此鸣笛启程，物贸畅联的时代强音经久不息。

今年34岁的李树龙是呼和浩特南车站派出所的一名民警，他和战友们日夜守护着沙良物流园“丝路”节点的安全、中欧班列的畅通，用担当和奉献书写无悔青春。

“进出园区的人员、车辆都仔细查验了吗？”“办公区域、作业场所都开展消杀工作了吗？”“大家一定要注意个人防护！”一声声叮嘱，一次次强调，一遍遍检查，沙良物流园区内不时可见李树龙奔忙的身影，到发作业区、仓储配送区、生活服务区和信息服务中心等重点场所和区域，李树龙都要全方位巡查一遍，督促各部门结合工作实际，认真履行疫情防控责任，深入查找风险隐患，筑牢疫情防控屏障。

针对个别作业人员防护用具穿戴不规范、信息登记不完善等情况，李树龙都会详细记录，及时与相关部门沟通交流、提醒谈话，严格按照规定督促整改，所有情况当天检查、当天反馈、当天报告，整改落实情况李树龙也要跟踪回访、实地复查，最大程度预防病毒在物流园区传播扩散。



李树龙在工作中

多方努力下，非常时期的沙良物流园，坚守住了“绿码”，各项工作井然有序，物流业务没有停滞，疫情期间中欧班列逆风出征，满载货品，传递希望，滚滚车轮始终奔腾向前。

2019年7月，李树龙来到呼和浩特南车站派出所工作，从此便与“乘坐”中欧班列的集装箱结下了不解之缘。千散货集装箱、冷冻集装箱、罐装集装箱，在普通人看来就是不起眼的铁盒子，李树龙却深知其中的学问和门道。集装箱

的多元化类别、多样化用途、多面化功能，他从开始的一脸茫然到后来的了如指掌，从起初的雾里看花到如今的如数家珍，离不开几年来岗位上的摸爬滚打、工作中的躬身实践。

起初李树龙听到吊机作业、货箱起落此起彼伏的轰鸣声，他总是心头一紧，一声声巨响时刻提醒着他，一个业务不精的守护者去监督检查内行人的工作，只有一个结果——面对工作无从下手，面对问题不知所措。

不服输的李树龙并没有气馁，仔细听、认真看、详细问、用心悟，铅封怎么封装、货品如何分拣、消防设施是否齐全、班列编组作业怎样开展、治安环境有无隐患，他跟着经验丰富的老民警一点一滴地去学习、去揣摩、去研究。

就这样日复一日的学习实践，从一个门外汉变成了行家里手，物流园涉及公安业务的大小事项，他都烂熟于心，遇到突发警情，也能妥善处理。

2021年12月29日，首列“青城号”中欧班列从沙良物流园出发，驶向俄罗斯首都莫斯科。“钢铁驼队”鸣笛启程，站好万里征程第一班岗，李树龙肩上的担子更重了，但干劲也更足了。

遇有中欧班列发车任务，李树龙会和战友们加大监督检查力度，对中欧班列货物进行安全和消防检查，在承运、进站、装车等重点环节进行严格卡控。中欧班列不发车，对班列集装箱施封情况，货物存放情况的专项检查就不间断，一旦发现问题，李树龙都要会同相关部门依法依规严格处理。

承担着复兴“新丝路”重任的中欧班列，编组发车虽只是一瞬，背后的各项守护工作却不止一时。

汗水映照着他的初心，脚印记载着他的答卷。从警以来，李树龙先后多次荣获“优秀公务员”和个人嘉奖等荣誉。

而面对荣誉，他从不愿意多提。

“党旗红”引领“生态绿” 初心如磐照亮前路

(上接1版)
2022年4月20日上午，在呼和浩特市不动产登记中心新城区服务大厅，前来办理业务的群众络绎不绝。“不到一上午的时间我就领上了红本本，真快！”刚刚拿到《不动产权证书》的刘女士喜溢言表。

呼和浩特市不动产登记中心主任杜英华告诉记者：“在解决房地产历史遗留问题方面，我们在市各区遗留项目集中的街道办事处增设不动产登记窗口，通过将遗留项目转移（分户）登记由‘二审制’优化为‘一审制’，实行受理即审核模式，提高了遗留问题推进效率。同时，为推动实现住权和产权同步，2021年11月开始，呼和浩特市在部分新建商品房项目推行

‘交房即交证’改革，通过信息共享、部门联动、网上办理等实现了购房人在收房同时即可领取不动产权证，目前通过‘交房即交证’试点共发放1517本不动产权证书。”

自治区自然资源系统通过进一步规范用地审批要件，将建设用地审批时间从15个工作日压缩至12个工作日；全区涉及“办证难”的120余万套住宅中，“大房本”首次登记率达到99.83%，“小房本”个人分户登记率达到84.36%，基本实现应办能办、申办尽办；呼和浩特、包头、乌海、赤峰、鄂尔多斯、巴彦淖尔等多个盟市新建商品房项目“交房即交证”试点已取得实效，让居民安居又安心。创新引领发展、服务永无止境，这是自治区自然资源系统推动党史学习教育走深走实的一个缩影。

结合实际加强学习，加深对生态文明建设重要性的领悟，加深对党中央对内蒙古战略定位的领悟，加深对自身职责的领悟。两年多来，自治区自然资源厅牢记嘱托，不断深化对“三个领悟”的理解，紧紧围绕“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”战略定位，全面履行好“两统一”职责，始终保持生态文明建设战略定力，做好自然资源工作，加强生态文明建设。

当前，内蒙古正在加快建立自治区国土空间规划体系。由自治区自然资源厅牵头组织编制的《内蒙古自治区国土空间规划（2021—2035）》目前已基本编制完成；盟市、旗县、苏木乡镇国土空间总体规划加快编制，全面构筑自治区“三山一湾，两带十区，一核双星多点”的国土空间保护开发总体布局。一幅“筑牢安

全韧性生态空间、构建绿色高效农牧空

间、塑造多元宜居城镇空间”的蓝图正在铺展。

内蒙古划好生态保护红线、基本农田保护红线、城镇开发边界，切实把“三区三线”作为调整经济结构、规划产业发展、推进城镇化不可逾越的红线；保护好大草原、大森林、大河湖、大湿地，体现内蒙古的绿色本底和生态价值。统筹谋划发展与安全，协调产业布局和生态修复；坚持生态优先、绿色发展，像爱护眼睛一样保护自然和生态环境，今天的内蒙古，植被多了，天更蓝了，河湖更清澈了……

以“党旗红”引领“生态绿”，熔铸使命，砥砺奋进，下一步，自治区自然资源系统将继续巩固拓展党史学习教育成果，凝心聚力、阔步前行，为筑牢祖国北方重要的生态安全屏障作出更大贡献。

据《内蒙古日报》

乌海“转身”向新而生 ——打造新能源新材料产业基地综述

(上接1版)

走进乌海高新技术产业开发区低碳产业园，车辆穿梭，机器隆隆，各大项目建设热火朝天，为乌海市经济高质量发展写下生动注脚。

“从立项到开工建设，市委、市政府成立工作专班，为我们提供保姆式服务，我们也不敢耽搁，力争在7月份建成投产。”内蒙古华恒能源科技有限公司新型材料产业链一体化项目负责人说，该项目自2021年7月开工后，便开启全速冲刺模式。

华恒新材料项目总投资105亿元，主要生产的生物可降解塑料PBAT和氨纶原材料PTMEG，为煤炭-电石-乙炔-1,4-丁二醇产业链下游产品。项目投产后，预计年均营业收入将达到90亿元，利税约10亿元，直接带动就业2000人，对于乌海市落实能耗双控政策、优化产业结构，推动新材料产业基地建设具

有重要作用。

如果说，新能源新材料两大产业基地建设是一幅乌海产业转型发展的壮丽画卷，那么可降解塑料产业无疑是这张巨幅蓝图上耀眼的起笔。

乌海市可降解塑料产业的发展愿景十分宏大：目前已引进实施5个项目，总投资503亿元，预计到2025年，年产能可达286万吨，占到全国同类产品产能50%以上。

相信不久，一个拥有国内最大产能，具有全国影响力竞争力和市场话语权的可降解塑料全产业链基地将呼之欲出。

一个项目就是一个增长点，一批项目就是一个增长极。

山东联创集团、中国能源建设集团、山西黑猫炭黑公司、国轩高科公司一致建设锂电池新材料项目；

东方希望集团、大唐集团、国能新能源公司集中投资光伏产业项目；

东源、君正、三维、华恒纷纷布局可降解塑料项目；围绕新能源、新材料两大产业基地，乌海市开展全产业链统筹布局，吸引和集聚上下游企业组团投资、集群发展，推动企业串珠成链，加快构建产业生态循环体系。

没有等出来的辉煌，只有干出来的精彩。

在新发展理念引领下，乌海市将乌海高新技术产业开发区低碳产业园作为高质量发展的重要承载地，聚力将其打造成为产业转型升级示范园。围绕建设新能源产业基地，低碳产业园率先开展全清洁能源供电，努力打造“零碳工业园”。

国华四道泉光伏电站，装机20MW、占地约50公顷光伏发电项目太阳能光板整齐排列，颇为壮观。“该光伏发电项目投资1.9亿元，每年可向电网输送

3200万千瓦时的清洁电能，实现了资源开发与经济效益、生态效益的有机统一。”国华四道泉光伏电站负责人魏建平告诉记者。

广聚新材料、三维新材料、国轩零碳科技10万吨锂电池负极材料、德瑞生物原药……从交流沟通，到签署协议，再到落地建设，低碳产业园全力推动新材料、新能源产业基地发展，每一步都掷地有声、关乎长远。

立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，站在新的历史起点上，乌海奋力书写新答卷。

总投资1023亿元！乌海市共引进实

施风光储用一体新能源全产业链项目

25个、可降解塑料产业项目5个，新的产

业集群全面起势，新能源、新材料产业基

地建设呈现出千帆竞发之势，工业高质

量发展光芒愈加耀眼。

据《乌海日报》

普惠民生 释放活力 市场消费“惠”在哪里？ ——经济运行“看开局”系列报道之五

美、联营、海天、永盛成、都乐玛、奥维、惠民园等9家大型销售终端企业与电商企业联合，利用了“同城配送便民采购”小程序，将生活必需品以最短时间配送到市民家中，目前社区电商全品类上架已逾百种。

兴安盟商务部门组织各大超市作出“不涨价、保供应”承诺，其中乌兰浩特市家和吉超市连锁店商品储备量较往年有所增加，超市方面还组织人员赴沈阳水果市场、蔬菜市场进行物资采购，既保障了供应，又稳定了价格。

数据显示，一季度，全区限额以上单位粮油食品类消费品零售额同比增长

26.5%，日用品类消费品零售额同比增长2.6%，中西药品类消费品零售额同比增长9.2%。与居民生活密切相关的限额以上食杂店零售额同比增长7.0%，便利店零售额同比增长22.4%，专业店零售额同比增长14.3%，超市零售额同比增长17.9%。

内蒙古各地出台相关举措，可谓审时度势。在某种程度上，起到了扩大内需、释放活力、提振消费信心的作用。

潜力在市场回暖中激活

文化商城作为呼和浩特前些年的地标性的建筑，如今仍然在引领着文化消费的潮流。用一句话来形容，只要网

上有的新鲜文化物品，在文化商城店铺内都能找到。

在疫情期间，虽然受到管控的影响，但文化商城根据实际情况，业主们也在做好防护的同时，有的放矢地开展经营。

4月24日下午，自治区党委副书记、自治区主席王莉霞不打招呼、轻车简从，以“四不两直”的方式随机来到文化商城。她走进书店，向店主详细了解经营情况和客流信息。得知商户在因疫情影响闭店期间仍然给员工发放工资时，王莉霞点头表示肯定。她说，应当提倡企业和职工同舟共济、共克时艰。要在落实好疫情防控举措的情况下，稳步推进

复工复产复学复市，尽快恢复正常的生活秩序。

3月底，《内蒙古自治区2022年坚持稳中求进推动产业高质量发展政策清单》中提出支持充电基础设施建设，安排2亿元专项债，支持新能源汽车充电桩建设。今年内蒙古公路服务区、客运场站、公交车站将新建充（换）电桩348个。

这个利好的消息为内蒙古新能源汽车市场打了一剂强心针，有效地拉动了新能源汽车的消费能力。

一季度，全区限额以上体育娱乐用品类商品零售额同比增长47.2%，书报杂志类商品零售额同比增长

16.6%，文化办公用品类商品零售额同比增长8.4%，增速明显高于限额以上商品零售额平均增速。此外，在新能源汽车产品性能快速提升、公众认知度提高、扶持政策加持等利好因素影响下，我区新能源汽车消费延续高增长态势。

今年一季度，内蒙古市场消费普惠民生，释放出无限活力。实现了整体经济发展稳字当先、平稳向好的愿景。

稳住消费基本盘，能够进一步起到稳市场主体作用。让市场主体从消费中获得“源泉”，让消费潜力在市场回暖中激活。

2022.5.31

内蒙古商报

奋进新征程 建功新时代·我们的新时代

巴特尔：凭真本领闯“火焰山”

“火一半水一半，热一半冷一半，这是我的工作！饭吃了一半，澡洗了一半，觉睡了一半，梦做了一半，这是我的生活！训练场一半，火场一半，生一半，死一半，这是我们指战员的风采！”这是“北疆楷模”巴特尔写在日记中的一段话。

在内蒙古自治区呼和浩特市消防救援支队，提起玉泉区大队南二环路消防救援站站长巴特尔，无人不竖起大拇指。1990年出生的他，已参与4500多次灭火救援行动，写下20多本“火场日记”。

“父亲是消防烈士，牺牲时我才8个月大。”巴特尔告诉记者，“后来翻读父亲留下的日记，我真正认识了父亲，更认识到消防兵的光荣。”

17岁入伍后，巴特尔本有机会留在直属机关。但他毫不犹豫选择像父亲一样，到基层当了一名消防兵。

“顶着滚滚浓烟，练！抱着熊熊烈火，练！操起水龙带——意志的长鞭！背着灭火器——格斗的利剑！越障碍——我是穿山虎；攀高楼——我是林中猿；扑烟云——我是峡中凤；闯火口——我是金刚钻！今天哪怕怕一点，累一点，来日警铃响，我是离弦的箭。”父亲在日记中写下的训练誓言，巴特尔读了一遍又一遍。

一次比武训练中，“负重十楼课目”要求消防员穿戴全套战斗服、背空气呼吸器，拎2盘65毫米水带。全副武装下来，负重达40公斤。此时正是炎炎夏日，骄阳暴晒着训练场，让人喘不过气来。

优秀的标准是1分30秒，巴特尔提前了5秒！兴奋之余，才感觉脚趾钻心地疼。脱下战斗靴，血早已将袜子洇透。卫生员跑过来，看到血肉模糊的脚趾甲，劝他退出比赛。

“不行，后面是八人参赛的集体项目。前期大家已经训练得非常好，如果我此时离场，跟当逃兵没有区别。”眼看只剩下几分钟了，巴特尔咬咬牙，揪下了脚指甲！

简单包扎后，他一瘸一拐地走到了起跑线。发令枪响，巴特尔又像骏马般冲了出去。最终，他同战友们一起夺得了冠军。

凭着日复一日的刻苦训练，巴特尔练就了一身过硬本领，开始在火场中大显身手。

那天同往常一样，巴特尔和战友在队里执勤。急促的警铃突然拉响，一家生物企业的葡萄糖厂发生火灾，需要紧急救援。“巴特尔与我、周祖亮组成攻坚组，进入工厂内部扑火救援。”战友张苏记忆犹新。

然而，与一般的火灾现场不同，这次他们遭遇到了前所未有的复杂情况——葡萄糖遇火即熔化成糖浆，飞溅的火苗噼里啪啦从各方击来，刺鼻的气体到处弥漫，令人窒息。四面是浓烟和熊熊烈火，水枪喷出的水瞬间变成水蒸气，让人眼前一片模糊，头顶上掉落的铁皮随时会划伤他们。

担任指挥员的巴特尔佝偻着身体往前挪动，在黑烟与热浪中寻找着起火点。一条被大火炙烤的狭窄铁质长廊出现在面前，而长廊的斜前方正是火源。“队长，我上吧！”张苏喊道。

“不行，温度太高，有断裂危险！”巴特尔迅速拿起水枪对铁廊降温，随后顺着铁廊向前跑去。上方不时有铁片砸落，支撑厂房的铁柱随时可能断裂。找准角度后，巴特尔像铁人一样，用胸口死死压住水枪对火源进行攻击……

经过六个半小时的搏斗，大火终于被扑灭。

“直到如今，当年那个趴在铁廊上的救火英雄，还经常会出现在我的眼前，激励着我。”张苏对记者说。

即便是在订婚这样的重要日子里，巴特尔依然扑向了火场。当天午宴结束，在送未婚妻回家的路上，巴特尔看到一家宾馆冒起浓烟。虽然这不是他的管区，但他不加思索便飞奔冲向楼内。

浓烟呛得巴特尔眼泪直流，他迅速疏散人群，打开墙壁消火栓，对着火处进行喷射，及时控制着火点。直到管区中队到场，大火被扑灭，巴特尔才放心离开，匆匆去找未婚妻解释。

勇猛刚毅的巴特尔，还有着细心的一面。结合实战经验，他钻研出“内攻灭火3人班组战法”“狭小空间破拆搜救技术”，已经在支队广泛推广；他的多篇火场日记，也成为支队开展战例研讨和复盘推演的工具书。2021年，他被授予“中国青年五四奖章”，并荣获第八届全国道德模范提名奖。

“干消防的，没有真本领就过不了‘火焰山’。只有心中始终装着人民群众，遇见火情才会义无反顾。”在一本日记的扉页，巴特尔这样写道。

据《光明日报》